



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

Голос України



Державність Обговорили відновлення самоврядування на деокупованих територіях
▶ СТОР. 2

Пам'ять



▶ СТОР. 4

Бачити бій на відстані витягнутої руки



Подія

▶ СТОР. 5

Бучу відвідали журналісти з Африки

№ 230 (8247)

ЧЕТВЕР, 16 ЛИСТОПАДА 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Не словом, а ділом

Американська важка будівельна техніка вирушить у прифронтові громади

У Києві розпочала роботу 62-га Генеральна Асамблея Організації Чорноморського Економічного Співробітництва (ПАЧЕС)

Протягом трьох днів делегати працюватимуть у форматі роботи комітетів, а також матимуть пленарне засідання Генеральної Асамблеї. Програмою передбачено вибори віце-президентів ПАЧЕС, обрання Генерального секретаря та його заступника з питань міжпарламентських зв'язків і протоколу та інші кадрові питання. ▶ СТОР. 2

США нададуть мільйон доларів Міжнародному центру з переслідування за злочин агресії

Державний департамент США надасть один мільйон доларів Міжнародному центру з переслідування злочинів агресії проти України (ІСРА), який було створено в Гаазі при Євроюсті за підтримки Європейської комісії. США запевнили, що продовжуватимуть «співпрацювати з Україною та міжнародним співтовариством, щоб притягнути до відповідальності винних у міжнародних злочинах, скоєних в Україні», йдеться у заяві, опублікованій 14 листопада на сайті Державного департаменту. ▶ СТОР. 5

Експорт стане доступнішим завдяки страховим знижкам

Україна спільно з пулом британських страхових компаній утворила спеціальний механізм, який дозволить зробити знижку на вартість страхування від воєнних ризиків для експортерів усієї продукції з України. Про це повідомив у Телеграмі Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, зауваживши, що відповідної домовленості було досягнуто між Президентом України Володимиром Зеленським та Прем'єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком. «Це зробить чорноморський коридор доступнішим для більш широкого кола експортерів», — зазначив Денис Шмигаль. ▶ СТОР. 5



Фото Олександра КЛИМЕНКА. Більше фото тут — www.golos.com.ua

Екскаратори-навантажувачі та гусеничні екскаратори отримають громади, які найбільше постраждали від війни та потребують такої техніки для відновлення. Днями у Києві представники Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) урочисто передали цю техніку Україні. Церемонія

відбулася за участі Посла США в Україні Бріджит А. Брінк (на знімку) та віцепрем'єр-міністерки — міністерки з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Ірини Верещук.

▶ СТОР. 6

ФРОНТ

Для дій ЗСУ потрібна інформаційна тиша

Сили оборони ведуть штурмові дії на Бахмутському та Мелітопольському напрямках, на інших — тримають оборону. За минулу добу, за даними Генштабу ЗСУ (на 15.11), на фронті сталося 60 бойових зіткнень. Уздовж лінії фронту, яка пролягає річкою Дніпро, російські окупанти намагаються активно оборонятися: активізують артилерію, реактивні системи залпового вогню й тактичну авіацію. Водночас українські військові відтискають ворога на лінії від 3 до 8 кілометрів уздовж усього узбережжя. Про це поінформувала керівниця ОК «Південь» Наталя Гуменюк в ефірі телемарафону. «Лінія фронту на сьогодні досить рухлива. Всі заходи, які проводять Сили оборони, ми розкривати не можемо, але очевидним є факт, що ворога це притискає. І поки що ми просимо інформаційної тиші, щоб запрацювала наша запланована сентенція, яка дасть змогу потім відзвітувати про великі успіхи», — наголосила вона. ▶ СТОР. 8

ПРОЄКТ

У селі Нижня Апша — нова сучасна лікарня

Шойно завершили будівництво туберкульозної лікарні обласного об'єднання «Фтизіатрія» в селі Нижня Апша Тячівського району. Нині це один із найкращих об'єктів в Україні, який відповідає найвищим європейським стандартам. «Попри війну нам разом із міжнародними партнерами вдалося реалізувати унікальний проєкт «Зменшення ризику епідемії туберкульозу на прикордонних територіях України і Польщі», який передбачав будівництво спеціалізованої лікарні на сто ліжок у Закарпатській області та впровадження інноваційних методів моніторингу, профілактики й лікування цього захворювання», — наголошує голова Закарпатської ОВА Віктор Микита. Медичний осередок споруджено за фінансової підтримки Європейського Союзу. Загальна вартість будівництва лікарні з обладнанням — майже 170 мільйонів гривень. Співфінансування забезпечив обласний бюджет, передає наш власкор Василь НИТКА.

КОРОТКО

■ Від початку великої війни на підтримку ЗСУ в Обласному науковому ліцеї міста Рівне Рівненської обласної ради надонатили приблизно два мільйони гривень, повідомляє наш власкор Олександра ЮРКОВА.

■ Аудитори Управління Західного офісу Держаудитслужби в Хмельницькій області з початку року зафіксували 112 мільйонів гривень втрат та встановили 986 мільйонів гривень порушень законодавства у сфері закупівель, передає наш власкор Ірина КОЗАК.

■ Майже 700 миколаївців із початку року безплатно скористалися «Соціальним авто». Послуги з перевезення надають людям з інвалідністю та маломобільним мешканцям, які через захворювання не можуть пересуватися самостійно, довідалася наш власкор Олена ІВАШКО.

У Києві розпочала роботу 62-га Генеральна Асамблея Організації Чорноморського Економічного Співробітництва (ПАЧЕС)

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Напередодні заходу Президент ПАЧЕС Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук на своїй сторінці у Фейсбуці поінформував про те, що мав розмову із Головою Парламенту Греції Константіносом Тасуласом. Під час розмови сторони, серед іншого, обговорили й питання порядку денного засідання Генасамблеї ПАЧЕС, йдеться в повідомленні.

Очікується, в рамках роботи Генеральної Асамблеї буде оголошено інформацію про діяльність Організації Чорноморського економічного співробітництва (ОЧЕС). Із нею виступить Генеральний секретар Постійного міжнародного секретаріату Лазар Команеску. Слово матимуть також представники парламентських асамблей та міжнародних організацій. У програмі асамблеї загальні дебати на тему: «По-



силення ролі парламентів у зміцненні безпеки та співпраці в Чорноморському регіоні на основі принципів взаємної поваги до те-

риторіальної цілісності та суверенітету». У цьому форматі передбачено виступи голів національних делегацій ПАЧЕС.

Робота асамблеї складатиметься із таких секцій: економічні, комерційні та фінансові справи; технологічні та екологічні

ФАКТ

Парламентська асамблея Організації Чорноморського економічного співробітництва (ПАЧЕС) була створена 26 лютого 1993 року. До її складу входять 12 країн: Албанія, Азербайджан, Болгарія, Вірменія, Греція, Грузія, Молдова, Румунія, росія, Сербія, Туреччина та Україна.

До складу делегацій для роботи 62-ї Генеральної Асамблеї ПАЧЕС у Києві представники росії не увійшли. Раніше Генеральний консул України в Стамбулі Роман Недільський у коментарі «Укрінформу» заявляв, що Україна докладає зусиль для виключення росії з ОЧЕС. Але зробити це, за словами політика, дуже складно з юридичної точки зору, адже статутними документами не передбачено механізму виключення країни з Організації, є лише добровільний вихід.

питання; правові та політичні справи. Наприкінці учасники мають намір визначитися із датою, місцем проведення та порядком денним весняної сесії Генеральної Асамблеї в 2024 році.

Програмою 62-ї Генеральної Асамблеї ПАЧЕС також заплановано візит у Київську область. Разом із українськими парламентарями представники країн

— учасниць ОЧЕС побувають на місцях скоєння військових злочинів у Бородянці, Бучі та Ірпені й зможуть поспілкуватися з представниками місцевої влади.

«Голос України» інформуватиме про події, які відбуваються в рамках роботи 62-ї Генеральної Асамблеї.

Надія СМІЯН.

Фото зі сторінки Руслана Стефанчука у Фейсбуці.

Обговорили відновлення самоврядування на деокупованих територіях

Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко долучився з вітальним словом до консультацій «Відновлення місцевого самоврядування на деокупованих територіях, правове регулювання діяльності військово-цивільних адміністрацій у післявоєнний період» та «Регіональна політика в рамках процесу вступу до Європейського Союзу». Захід було організовано Комітетом Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування, — зазначив Перший віцеспікер парламенту.

За його словами, під час заходу порушувалося багато питань, на які потрібно відповідати та шукати рішення. «Консультації відбувалися на Героїчній Сумщині. Ваш форпост завжди буде під увагою центральної влади і в розмовах із партнерами щодо проектів регіонального розвитку», — написав Олександр Корнієнко на своїй сторінці у Фейсбуці.

Загалом під час консультацій, як повідомили в секретаріаті комітету, було обговорено: ▶ питання відновлення місцевого самоврядування на деокупованих територіях та територіях, де були утворені військові адміністрації населених пунктів, до проведення місцевих виборів; ▶ строки, терміни та механізми такого відновлення, законодавче забезпечення цього процесу;

регіонального розвитку. «Багато співпраці можна і треба вибудовувати на рівні горизонтальних зв'язків, зокрема активної участі наших делегацій у Конгресі місцевих та регіональних влад й на рівні Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування», — зазначив Перший віцеспікер парламенту.

За його словами, під час заходу порушувалося багато питань, на які потрібно відповідати та шукати рішення.

«Консультації відбувалися на Героїчній Сумщині. Ваш форпост завжди буде під увагою центральної влади і в розмовах із партнерами щодо проектів регіонального розвитку», — написав Олександр Корнієнко на своїй сторінці у Фейсбуці.

Загалом під час консультацій, як повідомили в секретаріаті комітету, було обговорено:

▶ питання відновлення місцевого самоврядування на деокупованих територіях та територіях, де були утворені військові адміністрації населених пунктів, до проведення місцевих виборів;

▶ строки, терміни та механізми такого відновлення, законодавче забезпечення цього процесу;



▶ вдосконалення законодавства про військово-цивільні адміністрації з урахуванням періоду від правового режиму воєнного стану до звичайного режиму багаторівневого врядування.

Водночас народний депутат, голова підкомітету з питань адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування комітету Віталій Безгін зазначив, що «завдяки дієвості реформи децентралізації місцеве самоврядування зберегло державність і впевнено продовжує свою роботу над спільною Переемогою нашої країни. Державна влада

неодмінно має чути і допомагати територіальним громадам, особливо тим, які знаходяться на лінії розмежування кордону з країною-агресором». Очільник підкомітету також зауважив про покращення діалогу з районними радами задля забезпечення взаємодії і координації зусиль для вирішення проблем територіальних громад та області загалом.

Учасники заходу також висловили експертні погляди та пропозиції щодо сучасного стану та перспектив інтеграції регіональної політики України до Європейського Союзу і вказали на важ-

ливість удосконалення законодавства щодо регіонального розвитку з метою його адаптації до відповідного законодавства ЄС та політики згуртованості.

Народний депутат, голова підкомітету з питань співробітництва територіальних громад та регіонів комітету Олександр Аліксійчук вказав на необхідність посилення спроможності громад брати участь у грантових програмах і проектах Європейського Союзу. Він зазначив, що «до роботи з європейськими фондами нашим громадам необхідно підготуватися. І, насамперед, необхідно

опанувати навички підготовки таких проектів, навчитися основ проектного менеджменту. Дуже корисним у цьому може стати налагодження співпраці з громадами інших територій і регіонів, які мають практичний досвід реалізації таких проектів».

О. Аліксійчук також зазначив, що впровадження європейської політики згуртованості, яка є основним інструментом регіонального розвитку Європейського Союзу, потребуватиме перегляду вітчизняного законодавства щодо розвитку регіонів та територій, з метою забезпечення побудови такої системи регіонального планування та стратегування, яка дозволить досягти розумного балансу розвитку та вирішення наявних проблем територій.

Консультації відбулися за сприяння та підтримки Програми «U-LEAD з Європою», у співробітництві з ГО «Інститут громадянського суспільства», проектом «Підтримка формування ефективної регіональної політики в контексті євроінтеграції України та воєнних викликів» (за підтримки Проекту USAID «ГОВЕРЛА»).

Фото: rada.gov.ua

Грантові кошти на оновлення інтернет-мереж

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Комітет Верховної Ради з питань цифрової трансформації оголосив про можливість отримати грантові кошти від європейських партнерів на оновлення інтернет-мереж на звільнених від окупантів територіях України.

Уряд Німеччини, в межах програми ReACT4UA/EU4Business надає можливість 70 українським телеком-компаніям отримати до 10 тисяч євро, щоб відновити Інтернет на деокупованих територіях.

Гранти можуть отримати фірми, які працюють у Київській (без міста Київ), Чернігівській, Сумській, Харківській, Донецькій, Херсонській, Запорізькій, Миколаївській та Луганській областях.

За грантові кошти інтернет-провайдери змо-

жуть оплатити обладнання та матеріали для відновлення мереж; сплатити рахунки за електроенергію; орендну плату, а також здійснити необхідні для утримання мереж виплати, із зарплатами працівників, зокрема.

Гранти надаються за рахунок додаткового фі-

нансування уряду Німеччини та в межах програми міжнародної співпраці EU4Business: відновлення, конкурентоспроможність та інтернаціоналізація МСП, яку ініціювали Європейський Союз та уряд Німеччини. Стратегічний виконавець програми — німецька феде-

ральна компанія GIZ Ukraine. Партнер з виконання — Офіс ефективного регулювання BRDO, нагадує прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Подати заявку можна до 30 листопада за посиланням — <https://brdo.com.ua/.../nadannya-finansovoyi-dopomogy.../>

Зібрали більш як півтора мільярда на потреби медицини

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

У межах ініціативи Президента UNITED-24 зібрано понад 1,5 мільярда гривень на потреби медицини. Про це повідомив у соцмережах голова парламентського Комітету з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування Михайло Радущкий (на знімку).

Півтора року тому Володимир Зеленський оголосив про запуск фандрейзингової платформи для збору коштів на підтримку України, що веде боротьбу з агресором.

За цей час загалом зібрано понад 490 мільйонів доларів, частина з яких пішла на закупівлю реанімобілів, броньованих швидких, рен-

тгенустановки з С-аркою, ШВЛ та УЗД апарати, відновлення двох лікарень та інші потреби медичної галузі», — зазначив голова комітету.

Запуск фандрейзингової платформи відбувся на початку травня 2022 року. «Будь-яка людина може перерахувати гроші в один клік через сайт



на проєкт, який реалізується в Україні», — нагадав Михайло Радущкий.

Кошти надходять на спеціальний рахунок Національного банку

України, закріплені за Міністерством охорони здоров'я.

Із залучених для медичної галузі 1,5 мільярда гривень Національною агенцією «Медичні закупівлі України» придбано: 13 броньованих евакуаційних авто, 191 «швидку» типу С, 22 рентгенустановки з С-аркою, 83 анестезіологічні апарати, 63 апарати ШВЛ транспортних та дитячих, 14 УЗД-апарати, 81 операційний стіл, 442 функціональні ліжка, 4 нейрохірургічні мікроскопи, — 34 тренажери для реабілітації, 272 медичні виробы для лікування травм кісток та хребта. Крім того, агенцією придбано 172 апарати вакуумної терапії ран, 7954 апарати зовнішньої фіксації, 98982 хімічні грilки та 659 генераторів.

Також за цей час відновлено після ворожих обстрілів два медичні заклади в Чернігові — КНП «Чернігівська міська лікарня № 3» та «Чернігівський медичний центр сучасної онкології».

Як повідомили у МОЗ, 7 та 10 листопада ухвалено дві постанови Кабінету Міністрів України, в яких ідеться про виділення 24,5 мільйона гривень на будівництво нової амбулаторії в селі Хухра на Сумщині, 13,7 міль-

йона гривень на придбання 12 інкубаторів інтенсивної терапії новонароджених з сервоконтролем кисню, 48,1 мільйона гривень на закупівлю 14 автомобілів швидкої медичної допомоги типу С, а також коштів на послуги з технічного огляду «швидких».

Пожертву на сайті <https://u24.gov.ua/> можна зробити, перебуваючи в будь-якій країні світу. Для цього необхідно на платформі обрати напрям «гуманітарна та медична допомога».

Підготувала Анна СМІЛЯНСЬКА.

P.S. Тим часом до України знову прибули броньовані евакуаційні автівки (на знімку), придбані завдяки UNITED24. Як повідомляє МОЗ, кількість таких авто у світі обмежена, їх виготовляють на замовлення в Канаді. Наразі в Україну доставлено вже 6 із 13 таких машин. Загальна вартість замовлення — 124 мільйони гривень. Такі автомобілі відповідають стандартам НАТО, здатні захистити від осколків та можуть їхати навіть зі спущеними колесами, тобто максимально адаптовані для евакуації поранених безпосередньо з поля бою.

Фото із сторінки МОЗ у Фейсбуці.



Час подбати про модернізацію меліорації — обіцяють надати кошти

ПРОЕКТИ

Стартувала програма, завдяки якій сільгоспвиробники можуть отримати фінансування на модернізацію меліоративної інфраструктури. Про це голова Комітету Верховної Ради з питань аграрної та земельної політики Олександр Гайду (на знімку) повідомив на своїй сторінці у Фейсбуці.

«У рамках проєкту сільгоспвиробники можуть отримати понад 18 мільйонів гривень, — написав він. — Ці кошти можна спрямувати ще й на закупівлю сучасних систем поливу».

Очільник комітету пояснив, що фінансування розраховане на організації водокористувачів, котрі мають у розпорядженні не менш як 200 гектарів.

«Комплексне зрошення — запорука багатих урожаїв, тож, аграрії, долучайтесь!» — закликав Олександр Гайду, додавши, що кінцевий термін подан-



ня заявок спливає 1 лютого 2024 року.

Як стверджує голова комітету, «цьогоріч планують оголосити щонайменше десять таких програм фінансування.

Але кошти надаватимуть лише офіційно зареєстрованим ОВК. Тому, фермери, не зволікайте, об'єднуйтеся в організації водокористувачів та беріть участь у таких проєктах!».

Олександр Гайду також подякував Програмі USAID з аграрного і сільського розвитку — АГРО за співпрацю та постійну підтримку нашого агросектору.

Проєкт з модернізації зрошення реалізуватиметься на підконтрольних територіях України, де наразі не ведуться бойові дії, і є потреба у відновленні або оптимізації меліо-

ДОВІДКОВО

Програма USAID АГРО надає системну підтримку реформуванню сфери гідротехнічної меліорації в Україні. Нині створено 31 організацію водокористувачів, які охоплюють понад 90 агровиробників. Модернізація меліоративної інфраструктури сприятиме підвищенню врожайності, можливо, навіть удвічі-втричі, на зрошуваних землях.

ративної інфраструктури. Така підтримка має важливе значення, адже, за оцінками експертів, більш як 85 відсотків мереж досягнуло критичного рівня зношення.

Варто зазначити, що впровадження по-

дібних програм можливе завдяки прийняттю статті Закону України «Про організації водокористувачів та стимулювання гідротехнічної меліорації земель».

Підготувала Галина КВІТКА.

Співфінансування від USAID АГРО зможе отримати організація водокористувачів, що обслуговує не менш як 200 гектарів та відповідає таким критеріям:

- ▶ земельні ділянки членів ОВК зареєстровані в Державному земельному кадастрі, а права на них — в Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно;
- ▶ інформація про членів організації водокористувачів внесена до Державного аграрного реєстру відповідно до вимог законодавства;
- ▶ відсутня заборгованість перед державною водогосподарською організацією за отримані послуги, пов'язані із забором води на полив за минулі роки.

Отримані від USAID АГРО кошти

організація водокористувачів зможе інвестувати у:

- ▶ модернізацію насосної станції, яка буде передана у власність організації водокористувачів з державної або комунальної власності;
- ▶ придбання/заміну дощувальної техніки;
- ▶ облаштування інфраструктури краплинного зрошення, поливу для тепличного комплексу або саду;
- ▶ впровадження альтернативних джерел енергії для роботи насосної станції та дощувальної техніки, а також інші заходи.

Цього року зростання ВВП має становити понад 4 відсотки

Попри ризики воєнного стану, цього року ВВП України зросте на понад 4 відсотки, а на наступний рік очікується зростання на 4,6 відсотка. Про це під час засідання уряду повідомив Прем'єр-міністр Денис Шмигаль.

«Важливо, що наші прогнози корелюються з оцінками міжнародних фінансових інституцій. Зокрема, Міжнародний валютний фонд відзначає стійкість української економіки та прогнозує її зростання у 2023-му та 2024 році», — сказав він, зауваживши, що під час переговорів із МВФ про перегляд програми фінансування вже є домовленість на рівні експертів, тож тепер очікується позитивне рішення Виконавчої ради МВФ для виділення подальшого траншу в розмірі 900 мільйонів доларів.

«Для України принципово важливо демонструвати економічне відновлення. Це сигнал нашим партнерам, що їхня підтримка дає конкретні результати. Це сигнал внутрішнім та зовнішнім інвесторам про те, що вкладати кошти в українську економіку вигідно та перспективно», — підкреслив Д. Шмигаль, додавши, що додатковою мотивацією для інвесторів вкладає кошти в Україну є страхування воєнних ризиків. За його словами, зараз триває робота із ключовими світовими інституціями, які можуть надати такі гарантії. Зокрема, багатостороннє агентство з гарантій інвестицій (MIGA) з початку повномасштабної війни вже надало страхове покриття на суму понад 166 мільйонів доларів та тривають переговори про запуск нових проєктів, американська корпорація з фінансування міжнародного розвитку (DFC) уже також схвалила п'ять нових проєктів на 380 мільйонів доларів, тривають переговори з ЄБРР про страхування торговельних операцій, з перспективою масштабування співпраці на страхування інвестицій. Крім того, за словами прем'єра, покривати інвестиційні ризики для свого бізнесу можуть експортно-кредитні агентства Японії, Німеччини, Франції, Данії, Італії, Швеції, Великої Британії та Польщі.

Уряд підтримав постанову, яка дозволяє громадянам країн ЄС використовувати кваліфіковані електронні підписи та надавати в Україні електронні довірчі. Крім спрощення електронної взаємодії з іноземними партнерами, ці зміни сприятимуть інтеграції нашої держави в Єдиний цифровий ринок ЄС.

Кабмін підтримав та подасть до Верховної Ради законопроєкт про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо приведення законодавства про запобігання корупції у відповідність до висновків Європейської Комісії та про внесення змін до Закону «Про Національне антикорупційне бюро України» щодо посилення інституційної спроможності агентства.

Першим документом пропонується скасувати обмеження повноважень Національного агентства з питань запобігання корупції щодо продовження перевірки активів, які вже пройшли цей процес, та щодо перевірки майна, набутого декларантами до призначення на посаду державної служби.

Другий законопроєкт передбачає поетапне, протягом трьох років, збільшення кількості співробітників НАБУ із 700 до 1000 осіб, що дасть змогу посилити інституційну та операційну незалежність НАБУ.

«Прийняття цих двох законопроєктів означатиме виконання двох із чотирьох ключових рекомендацій, які надала нам Єврокомісія у своєму звіті щодо розширення», — зазначив міністр юстиції Денис Малюська, додавши, що уряд звертатиметься до народних депутатів та профільного комітету з проханням розглянути ці законодавчі ініціативи у пріоритетному порядку.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Нагадав землякам, що важкої недуги можна уникнути, змінивши власні звички

До Дня боротьби з цукровим діабетом (14 листопада) Ігор Мудрій, депутат-мажоритарник від партії «Слуга народу», потурбувався про те, щоб лікарні його підопічного округу отримали інсулінові шприци.

«Цей день є нагадуванням усьому прогресивному людству про те, що поширеність цукрового діабету зростає. Лікарі констатують «помолодшання» цього захворювання, відповідно кількість виявлених випадків хвороби серед дітей та молоді збільшується», — зауважив народний депутат на своїй сторінці у Фейсбуці. І повідомив, що впродовж минулих місяців йому вдалося передати до сімох лікарень Кіровоградської області понад 20 тисяч штук інсулінових шприців.

Зокрема, допомогу від депутата отримали Новгородківська, Новоукраїнська, Долинська, Бобринецька, Олександрівська, Устинівська, Знам'янська, Компаніївська та Кропивницька районні лікарні.

«Завдяки ін'єкціям підтримується оптимальна кількість інсуліну в організмі пацієнтів, які мають цю хворобу, а сучасна медицина дає змогу тримати під контролем цю важку недугу. Крім того, діабету в низці випадків можна запобігти, змінивши свої звички, та за допомогою корекції стилю життя», — нагадав у своєму зверненні до земляків сотого виборчого округу народний депутат.

Вл. інф.

Лицеїсти отримали модульне укриття

Нещодавно народний депутат Борис Приходько і козелецький селищний голова Валентин Бригинець відвідали Сираївський лицей, що на Чернігівщині.

— Долучився до роботи комісії щодо оцінки стану готовності захисних споруд цивільного захисту, — пояснює мету свого візиту у 210-й округ Борис Вікторович. — Невдовзі в Сираях запрацює перше модульне укриття на Чернігівщині. Нині триває процес підписання відповідних документів...

У місцевому лицейі зовсім не було захисної споруди, що унеможливило повноцінний навчальний процес. Саме тому Козелецька громада ухвалила рішення придбати укриття модульного типу. На це з бюджету громади виділили 2,8 млн грн. Це — три металеві контейнери, розміщені під зем-

лею. Вони утеплені зсередини. Укриття розраховано на одночасне перебування 120 осіб — здобувачів освіти та працівників закладу.

Після перевірки відповідними службами стану готовності укриття лицей розпочне освітній процес у змішаному режимі. Дотримуючись алгоритму дій під час оголошення повітряної тривоги, учасники освітнього процесу перебуватимуть у безпечному місці.

«Безпечний і якісний освітній процес треба забезпечити передусім», — переконаний народний депутат.

Вл. інф.

Фото з Фейсбук-сторінки народного депутата.



Бачити бій на відстані витягнутої руки

Фотографія стала засобом спілкування України зі світом. Вона закарбовує події, фіксує емоції, свідчить про злочини — доповнює книгу історії.

У боротьбі за нашу незалежність втрачаємо найкращих синів та дочок України. Серед убитих російським агресором — львів'янин, морський піхотинець Теодор Осадчий. Будівельник за фахом, юнак брав участь у втіленні великих проєктів, захоплювався театром, музикою, поезією. Займався альпінізмом. У Львівському фотоцентрі Василя Пилип'юка розгорнуто фотовиставку на спомин про здібного юнака під назвою «Теодор — Божий Дар». Це ініціатива його матері пані Галини, яка пояснила назву тим, що син народився на свято Покрови Божої Матері та глибоко пізнав віру в Христа. Допоміг реалізувати ідею фотовиставки народний депутат Михайло Цимбалюк.

«Теодор Осадчий свідомо пішов до військкомату, щоб втілити в життя давню дитячу мрію — служити у Військово-Морських силах, — зазначив Михайло Цимбалюк (на знімку в центрі). — Так юнак потрапив до 36-ї окремої бригади морської піхоти в Миколаєві. Удосвіта 18 березня ракетними авіаударами ворог знищив казарми, де



спали зморені в боях морпихи. Після бомбардування вбитих воїнів перенесли до ангарів, де під номером 1282

знайшли тіло Теодора. Героїзм та зв'язка морських котиків назавжди житимуть у наших серцях. Слава матерям,

батькам, родичам військових — саме вони виплекали новітніх Героїв, бергли і продовжують берегти незалежну Україну».

Мета виставки — ще й привернути увагу до тих захисників, які досі перебувають у полоні країни-агресора, а це понад 15 тисяч військовослужбовців. Як зазначають на сайті Національної спілки фотохудожників, «за 20 місяців війни фотографія стала однією з основних мов, якою Україна спілкується зі світом. Вона не потребує перекладу, її розуміють на всіх континентах. Саме цією мовою, яка закарбовує події, фіксує емоції та свідчить про злочини агресора, пишеться візуальна книга історії».

Для цього гуртуються професійні фотографи, щоб підтвердити вплив документальної фотографії на суспільство. Серед них — львів'янин Володимир Пилип'юк. Власне, згадувана виставка «Теодор — Божий Дар» відбулася у фотогалереї Василя Пилип'юка, і син успішно продовжує справу свого батька — іменитого фотохудожника та автора десятків мистецьких альбомів.

Людмила СТРАЖНИК.

Фото Володимира ПИЛИП'ЮКА.

Працювати в міській військовій адміністрації пропонуватимуть професіоналам і патріотам

Указом Президента України Володимира Зеленського в Сумах утворено міську військову адміністрацію. Депутатському корпусу міськради офіційно повідомив про це начальник ОВА Володимир Артюх. Представляючи нового очільника громади Олексія Дрозденка, він підкреслив: зміна влади в обласному центрі ґрунтується на вимогах воєнного часу, а управлінське рішення приймалося в співпраці з військовим та правоохоронним секторами.

В. Артюх нагадав, що Суми розташовані неподалік кордону з державою-агресором, і через це від ситуації у місті залежить надзвичайно багато. Однак попередня влада над таким важливим моментом «не заморочувалась». Міського голову та керівника одного з найважливіших департаментів міськради через підозру в хабарництві відсторонено від займаних посад — їм інкримінують отримання понад двох мільйонів гривень неправомірної вигоди. Тим часом наближається зима — окрім питань безпеки та зміцнення оборонного потенціалу, ефектив-



ного використання коштів місцевого бюджету та інших важливих моментів, на перший план виходить ще й проблема надійного і стабільного теплопостачання.

Розпорядженням Президента України Володимира Зелен-

ського начальником Сумської міської військової адміністрації призначено Олексія Дрозденка (на знімку). Він — не «варяг», а сумчанин, добре відома і шанована в місті людина. Працював у Сумському державному університеті, де пройшов шлях від

викладача до декана факультету електроніки та інформаційних технологій, а в перші дні повномасштабного ворожого вторгнення брав активну участь в організації оборони міста. З цього боку Олексія Дрозденка також не можна вважати дилетантом, бо має військову спеціальність артилериста та звання старшого лейтенанта запасу. Він захищав Суми як боєць тероборони, а у Сумському державному університеті організував її штаб, блокпост та спостережний пункт за пересуванням противника.

Після деокупації області майбутній начальник Сумської міської військової адміністрації повернувся до роботи в університеті, але увесь час продовжував допомагати силам оборони.

Працювати в адміністрації пропонуватимуть професіоналам і патріотам. «Давайте, як 24 лютого минулого року, разом станемо до бою! — запропонував О. Дрозденко депутатам міськради. — Із кожною проблемою розправлятимемося разом».

А днями Олексій Дрозденко та інші посадовці міськради зустрілися із сумськими підприємцями та домовились в умовах воєнного часу налагодити більш тісну співпрацю в інтересах громади. О. Дрозденко подякував представникам бізнесу за сміливу та чітку позицію, яку вони зайняли в перші дні широкомасштабного ворожого вторгнення в Україну: захисники Сум вчасно отримували допомогу від волонтерів та забезпечувалися всім необхідним.

Тепер прийшла черга міської влади допомогти підприємцям. Необхідно відновити їхнє знищене та пошкоджене загарбниками майно, прискорити соціально-економічну реінтеграцію учасників бойових дій та переселенців. Бізнес-структури нині переживають гостру кадрову кризу, і розв'язання вищезгаданих проблем також допомогло б її подолати.

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.

Фото з сайту sm.gov.ua

Силам ППО Хмельниччини передали позашляховики. 35 авто посилять мобільні вогневі групи, які захищатимуть населення та інфраструктуру області від ворожих ракет і дронів, *повідомляє наш власкор Ірина Козак*

Не словом, а ділом

Американська важка будівельна техніка вирушить у прифронтові громади



ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Ірина Верещук, коментуючи передачу техніки, зазначила: «Наші американські партнери передали важку будівельну техніку для прифронтових

областей. Зокрема, це дуже важливо для відновлення визволених територій. Дякую уряду США та USAID. Особлива подяка Послу США в Україні пані Бріджит Брінк».



Віцепрем'єр-міністерка — міністерка з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук і Посол США в Україні Бріджит А. Брінк.



Віцепрем'єр-міністерка — міністерка з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук, Посол США в Україні Бріджит А. Брінк і голови обласних та районних адміністрацій.

Техніка буде негайно задіяна для ліквідації наслідків повітряних та артилерійських обстрілів, нею розчищать завали. Наявність таких екскаваторів допоможе прифронтовим селам і містам, де це можливо, розпочати процеси відновлення.



Техніка також забезпечуватиме ремонт і технічне обслуговування об'єктів інфраструктури (труб та іншого обладнання), а також відновлення зруйнованих будівель.

Ця підтримка є частиною значної допомоги USAID зусиллям з відновлення та реконструкції Ук-

раїни. Уряд Сполучених Штатів налаштований на допомогу прифронтовим громадам України у відновленні, протистоянні російській агресії та сприянні економічному відновленню України. Ця підтримка надається через програму USAID Democratic Governance East Ac-

tivity (DG East), яка спрямована на зміцнення зв'язків і довіри між громадянами та їхнім урядом у східній і південній Україні шляхом покращення надання послуг, більш чуйного управління та збільшення участі громадян.

Фото Олександра КЛИМЕНКА.

Очільнику Іглави передали український прапор з підписами бійців

З ініціативою про співпрацю голова Закарпатської обласної ради Роман Сарай виступив під час поїздки делегації облради до чеської Іглави — головного міста краю Височина Чеської Республіки. Адже, за його словами, Іглава як адміністративний центр — побратим Закарпаття, з яким край співпрацює з 2008 року, може стати координатором кооперації навколо ідеї допомоги пос-

траждалим від війни областям України.

Про це повідомляють в облраді, а також про подальше поглиблення і розширення співпраці. Представники делегації, до складу якої входять керівництво Ужгорода і депутат облради Володимир Чубірко, вестимуть перемовини з чеськими партнерами.

Також закарпатці передали очільнику Іглави Петеру Риш-

ці від колеги-депутата Федора Шандора український прапор з підписами бійців закарпатських 128-ї, 101-ї та 33-ї бригад як знак вдячності за підтримку України і українського народу в боротьбі з агресором.

Василь НИТКА.

На знімку: Роман Сарай (праворуч) під час зустрічі з очільником Іглави Петером Ришкою.

Фото прес-служби облради.



